

类别：B类

汉中市发展和改革委员会

签发人：郝明森

汉发改社会函〔2024〕89号

对市政协六届三次会议第93号 提案的答复函

杨蜀莹代表：

您提出的《关于请求支持秦岭大熊猫佛坪救护繁育研究基地后期建设的建议》收悉，经研究，现答复如下：

大熊猫国家公园对于增强栖息地的连通性、协调性和完整性，实现大熊猫种群稳定繁衍具有重要载体作用。近年来，市发改委高度重视大熊猫国家公园建设，特别是聚焦佛坪县生态旅游产业发展布局，在规划、项目、政策等方面予以积极支持。**规划方面**，在《汉中市国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标纲要》中明确指出“积极推进大熊猫国家公园建设”，提出支持佛坪县“依托大熊猫等珍稀动植物资源优势，建设集珍稀野生动植物观赏、研学科考、养生度假、山地运动、文化体验、科普教育等于一体的秦岭原生态山地休闲度假旅游目的地，打造国家全域旅游示范区、国家林下经济示范基地”。**项目方**

面，全力支持佛坪县围绕生态旅游产业发展，完善公共服务设施、丰富文化旅游场景、优化旅游服务供给，培塑大熊猫保护和旅游产业发展名片，重点聚焦中省政策资金投向，从中省专项、苏陕津陕协作、陕南专项、地方政府专项债等多个渠道，积极协调争取项目资金，支持佛坪县生态旅游产业发展和县域承载能力提升。“十四五”以来，累计争取各类资金 3.05 亿元，其中中省预算内资金 6926 万元、苏陕津陕资金 4200 万元、陕南专项资金 7350 万元、县域专项 5100 万元、地方政府专项债 7000 万元，支持佛坪县秦岭佛坪国宝旅游区功能提升、西岔河镇银厂沟村“金银谷”乡村振兴农旅融合示范园建、文化旅游服务中心、抽水蓄能电站等项目建设。**政策层面**，出台支持县域高质量发展的接续政策措施《任务清单》，大力支持县区壮大首位产业、做优特色产业，不断提升县域经济规模效益和发展质量。

您提出的秦岭大熊猫佛坪救护繁育研究基地后期建设项目的建议，我委高度重视、密切关注，多次同省发展改革委、省林业厅对接汇报，但因大熊猫国家公园区划调整，佛坪县被调出规划区域，加之国家对文化保护传承利用工程支持方向、标准和项目库进行了调整，该项目争取中央预算内资金难度较大。下一步，我委将加大同林业、文旅等部门协调联动，指导项目单位紧盯国家最新政策要求，持续加大对上争跑衔接力度，做好项目谋划、储备和申报，力争通过中省预算内、苏陕津陕协作、陕南专项、

地方政府专项债等多种渠道，最大限度争取各类资金支持，助推佛坪县熊猫基地建设和生态旅游发展，培塑大熊猫保护事业和旅游产业亮丽名片。

最后，再次感谢您对全市发展改革工作的关心、理解和支持，敬请在今后的工作中多提宝贵意见。

汉中市发展和改革委员会

2024年7月18日

(联系人：高宁，电话：2626352)

抄送：市政协提案委，市政府督查室。

汉中市发展和改革委员会

2024年7月18日印发

